

聚焦桂林文旅新打卡圈  
——花

# 锦绣庭院 寻常日子润花香

如果说，街头和公园景区里的花路、花海是精心编排的华丽乐章，那么由市民在自家庭院里精心打造的“花式浪漫”，则恰似不经意间流淌的抒情小调。这些散落在街头巷尾的鲜活色彩，虽无刻意雕琢，但却以最本真的姿态，将诗意悄然糅进城市的每一寸肌理。

“紫藤挂云木，花蔓宜阳春。”春日里，紫藤沿着花架一路向上攀爬，一串串饱满的花穗从藤蔓间垂落，恰似大自然这位神奇的工匠精心串起的紫水晶帘。风过处，花架下便漾起一片温柔的紫浪。紫藤开花时，花色艳丽夺目，作为一种落叶攀援缠绕性大藤本植物，它能够营造出“花瀑”效果，具有较高的观赏价值。

近年来，市林园部门通过向市民赠送紫藤花苗的形式，积极引导市民在家中种植。如今，除了桂林园博园、桂林园林植物园、南溪山公园等公园和景区，在毅峰路桂林海关宿舍、雉山路新洲花园小区、临桂麒麟湾小区、广西师范大学育才校区南苑宿舍、铁山路漓东科技大厦等居民小区和单位庭院，以及桂林旅游学院、桂林理工大学、广西师范大学、桂林电子科技大学等校园，都能欣赏到美丽的紫藤景观。在由市民自己种出来的紫藤景观中，新洲花园里的紫藤长廊成为了众多圈友青睐的热门打卡点。

每当春天到来，便有不少市民慕名来到雉山路新洲花园小区。天气晴好时，在紫藤花架下拍照打卡的人络绎不绝。此处的紫藤种植在正对小区大门的长廊上，走进小区，那梦幻般的紫色花廊便映入眼帘。这儿的紫藤开花效果很好，十分适合拍摄人像。尽管紫藤位于小区里，但只要和门卫说明来意就能进入赏花。小区居民也热情好客，非常欢迎大家前来欣赏美景。

与紫藤一样同属于“造景高手”的，还有三角梅。三角梅品种丰富、花色多样，花期较长，在桂林每年能开两次花。走在城市的街头巷尾，常常能与成片的三角梅不期而遇，其中，有不少三角梅“花墙”都出自市民之手。

今年春天，位于七星区毛塘路上的一片三角梅成了“顶流”。很多市民和游客纷纷在网上用视频和照片晒出这处美景，并分享了拍照小妙招。“毛塘路的三角梅花瀑美到窒息，氛围感满满，穿浅色系服装更加出片。”一位圈友在社交平台上这样写道。

这片三角梅种植于金玲制衣厂的院区中，盛花期时，怒放的花朵越过镂空的围墙，在人行道上形成了一道“花瀑”，层层叠叠的花朵随着微风轻轻摆动，为路过的行人带来一场视觉盛宴。金玲制衣厂的一位员工介绍，这些三角梅是公司在去年三四月份种下的，今年春天开得格外旺盛，景观效果极好。又因为三角梅已经探出墙外，路过就能看到，所以吸引了很多人特意前往观赏。

进入6月，蓝雪花也循着夏日的脚步渐次绽放，近年来，越来越多市民将它请进阳台或庭院，让这抹清凉的蓝成了寻常日子里的点缀。每逢花期，细长的枝条缀满星星点点的花，顺着花架或栏杆垂落，形成一道特别的风景。去年夏天，几处种植在市民小院中的蓝雪花墙成为了市民朋友圈中的“常客”，众多圈友都专程前往打卡。位于秀峰区清华园小区的花墙便是其中之一。

走在小区围墙边上，远远就能看到好几簇蓝雪花从围栏中探了出来，一簇簇蓝色的花朵十分引人注目。这些蓝雪花原本是一楼居民院内的景致，因为长势茂盛，花朵与枝条争先恐后地越过院墙，把院内的生机漫到了院外，不经意间就成了路人眼中的惊喜。此处的花墙

大约有4米宽，加上高度偏低，成为了天然的“拍照背景板”。更妙的是，院内的凌霄也不甘寂寞，一同探出了围墙，热烈的橙色与清新的蓝色相映成趣，搭配在一起特别赏心悦目。

## 游玩贴士

这几处景观均位于居民小区和单位庭院，观赏时切勿大声喧哗，拍摄时尽量避开居民住宅门窗、私人活动区域等，避免对居民造成影响。进入小区前，应主动配合门卫说明来意，若驾车前往，要遵守停车规范，不占用消防通道或居

民车位。

记者唐霁云

## 清华园小区

网络热度：90 (100)

推荐指数：★★★★★

圈友热议：

“逗豆子Zzz”：在清华园小区拍到了氛围感超绝的蓝雪花花墙，这片花墙在小区外的马路边，分成了几个小块，建议避开下班高峰期和假期去拍。

“免免酱”：路过看到了清华园小区的这片花墙，除了蓝雪花之外，旁边还有一些凌霄，蓝色和橙色花朵组合真的好美，而且花多人少很方便拍照。

↑清华园小区居民种植的蓝雪花爬出围墙，形成了一片花墙。（资料图片）通讯员李腾钊 摄

## 新洲花园小区

网络热度：90 (100)

推荐指数：★★★★★

圈友热议：

“芒果饿了”：春日限定的紫藤花海，紫色真的好梦幻，新洲花园的紫藤花拍照真的绝美。

“小林不养猫”：新洲花园的紫藤花是藏在小区里的紫色浪漫，这里的花很好看，来打卡的人超多。花比较高，适合带个凳子或是仰拍。

## 金玲制衣厂

网络热度：95 (100)

推荐指数：★★★★★

圈友热议：

“一口蛋儿黄”：这片超大的三角梅花墙真的绝美，路过看了一眼就被惊艳了。

“我想要一点运气”：这处三角梅花墙拍照包片的，在阳光的滤镜下显得格外浪漫，这儿的花比较高，带个凳子会更好拍。

↑金玲制衣厂外的三角梅花瀑（资料图片）。通讯员李腾钊 摄